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Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

Перша Київська міська олімпіада з математики 
для учнів 4–6 класів

„Січнева сесія”

Розв’язання завдань 

4 клас 

1. Знайдіть неповну частку та остачу при діленні числа 1000 на 99.
Відповідь: частка: 
[image: image1.wmf]10

, остача 
[image: image2.wmf]10

. 

Розв’язання. Треба обережно провести ділення у стовпчик, наприкінці можна зробити перевірку. 


[image: image3.wmf]10
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2. Знайдіть останню цифру числа 
[image: image4.wmf])
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. 
Відповідь обґрунтуйте. 
Відповідь: 
[image: image5.wmf]5

. 

Розв’язання. Останньою цифрою числа 
[image: image6.wmf]4
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 є цифра 
[image: image7.wmf]5

. Тому шукана остання цифра добутку залежить від парності числа 
[image: image8.wmf]2013
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, а ця парність залежить від кількості непарних доданків у цій сумі. Їх рівно стільки ж, скільки непарних доданків у сумі 
[image: image9.wmf]2014
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, оскільки ми дописали один парний доданок. А в останній сумі порівну парних та непарних доданків, тому непарних серед них рівно 
[image: image10.wmf]1007

. Тому ця сума є непарним число, звідси випливає, що добуток числа, що закінчується на цифру 
[image: image11.wmf]5

 та непарного числа має останню цифру також 
[image: image12.wmf]5

.
3. Перекладіть 3 сірники у заданому на рис. 1 співвідношенні, щоб вийшла правильна рівність: 

Відповідь: Одне з розв’язань показане на рис. 2.
4. Є по 4 фігурки типу I, T, O, Z та L, що зображені на рис. 3. Треба повністю покрити квадрат 
[image: image13.wmf]8
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, використавши 16 із 20 заданих фігурок, при цьому фігурку кожного типу треба використати принаймні 1 раз. 
Відповідь: одна з можливих відповідей показана на рис. 4.
5 клас

1. Знайдіть неповну частку та остачу при діленні числа 10000000 на 999.
Відповідь: частка: 
[image: image14.wmf]10010

, остача 10. 

Розв’язання. Треба обережно провести ділення у стовпчик, наприкінці можна зробити перевірку. 


[image: image15.wmf]10
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2. Розставте знаки чотирьох арифметичних дій 
[image: image16.wmf]:
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 та дужки між деякими із цифр у виразі 
[image: image17.wmf]0
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, щоб утворилася вірна рівність:
Відповідь: Відповідей багато, наприклад, можна використати таку:
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3. Сашко запросив Петрика в гості, сказав, що живе в 10-му парадному в квартирі № 333, а поверх сказати забув. Підходячи до дому Сашка, Петрик побачив, що дім дев’ятиповерховий. На який поверх йому слід піднятися? На кожному поверсі кількість квартир однакова, номери квартир в домі починаються з № 1. 

Відповідь: На 3-й поверх.

Розв’язання. Якщо на поверсі не більше трьох квартир, то в десяти парадних їх не більше, ніж 
[image: image19.wmf]270
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, тобто в 10-му парадному квартири № 333 не буде. Якщо на поверсі не менше п’яти квартир, то вже в дев’яти парадних їх буде не менше, ніж 
[image: image20.wmf]405
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 квартир, тобто шукана квартира буде не в десятому парадному. Тому, квартир на поверсі 4, у перших дев’яти парадних 
[image: image21.wmf]324
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 квартири. Тоді в десятому парадному квартири починаються з 325-ї. На другому поверсі вони починаються з 329-ї, на третьому – з 333-й. Таким чином, Петрику треба піднятися на третій поверх.

4. П’ять футбольних команд провели турнір – кожна команда зіграла з кожною по одному разу. За перемогу нараховувалось 3 очки, за нічию – 1 очко, за поразку очки не нараховувались. Чотири команди набрали відповідно 1, 2, 5 та 7 очок. Скільки очок набрала п’ята команда? 

Відповідь: 12 очок.

Розв’язання. Кожна команда провела 4 гри. Зрозуміло, що перша команда один раз зіграла внічию, а решта ігор програла. Друга має дві нічиї та дві поразки. Третя команда п’ять очок на самих іграх внічию набрати не могла, тому вона один раз виграла, а також у неї дві нічиї та одна поразка. Четвёрта команда перемогла два рази, 1 нічия та 1й поразка. Тому перші чотири команди виграли 3 рази, а програли 7 разів. Тому усі вони програли п’ятій команді, і в неї 12 очок. Неважко навести приклад турніру, де такий розподіл очок можливий


5. Є по 25 фігурок типу T та О, що зображені на рис. 5. Треба повністю покрити квадрат 
[image: image22.wmf]10
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 фігурками одного з типів. Які з фігурок підходять для виконання завдання? Відповідь обґрунтуйте. 
Відповідь: Тільки фігурки типу O.

Розв’язання. Те, що квадрат можна покрити фігурками типу O зрозуміло, бо кожна сторона квадрату ділиться на 2, тому весь квадрат 
[image: image23.wmf]10
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 розрізається на квадратики 
[image: image24.wmf]2

2

´

 (рис. 6). 
Покажемо тепер, що фігурками типу Т це зробити неможливо. Для фігурки типу T зробимо фарбування у шаховому порядку усіх клітин дошки 
[image: image25.wmf]10
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 (рис. 7), тоді при будь-якому своєму 
розташуванні фігурка типу T покриває 3 клітини одного кольору та 1 – іншого, тому 25 таких фігур покриють різну кількість чорних та білих квадратиків, а їх з самого початку рівна кількість. 


6 клас 

1. Знайдіть останню цифру числа 
[image: image26.wmf])
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. Відповідь обґрунтуйте. 
Відповідь: 
[image: image27.wmf]5

. 

Розв’язання. Останньою цифрою числа 
[image: image28.wmf]2013
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 є цифра 
[image: image29.wmf]5

. Тому шукана остання цифра добутку залежить від парності числа 
[image: image30.wmf]2013
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, а ця парність залежить від кількості непарних доданків у цій сумі. Їх рівно стільки ж, скільки непарних доданків у сумі 
[image: image31.wmf]2014
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, оскільки ми дописали один парний доданок. А в останній сумі порівну парних та непарних доданків, тому непарних серед них рівно 
[image: image32.wmf]1007

. Тому ця сума є непарним число, звідси випливає, що добуток числа, що закінчується на цифру 
[image: image33.wmf]5

 та непарного числа має останню цифру також 
[image: image34.wmf]5

.
2. Доктор Айболить роздав чотирьом хворим тваринкам 2012 магічних пігулок. Носоріг одержав на дві більше, ніж крокодил, бегемот на дві більше, ніж носоріг, а слон – на дві більше, ніж бегемот. Скільки пігулок доведеться з’їсти слону?
Відповідь: 
[image: image35.wmf]506

.

Розв’язання. Доки тварини не з’їли ліки, заберемо дві пігулку у носорога, чотири у бегемота та шість у слона. Тепер у всіх чотирьох їх порівну. Забрали ми 12 пігулок, тобто залишилось їх 2000 – по 500 у кожного. У слона забрали 6 пігулок, тому Айболить прописав слону 506 пігулок.

3. У багатоповерхівці до квартир на першому поверсі веде 7 сходинок та між поверхами однакова кількість сходинок. Відомо, що в день, коли не було електрики та не працювали ліфти, Андрій на шляху до своєї квартири пройшов 95 сходинок, Богдан – 117 сходинок, Володя – 205 сходинок, Григорій – 249, Дмитро – 293 сходинки. Ярослав живе на останньому поверсі і пройшов аж 535 сходинок. На якому поверсі живе кожна дитина?

Відповідь: А – 5 поверх; Б – 6 поверх, В – 10 поверх, Г – 12 поверх, Д – 14 поверх, Я – 25 поверх.

Розв’язання. Усі діти пройшли 7 сходинок, а далі їх шлях складався з однакових переходів між поверхами. Тому вони пройшли таку кількість сходинок між поверхами, починаючи з першого: 

А – 88, Б – 110, В – 198, Г – 242, Д – 286, Я – 528. Легко зрозуміти, що спільний дільник в усіх цих чисел 22, а тому легко підрахувати поверх, на якому живе кожна дитина. А – 5 поверх (він пройде 7 сходинок до першого поверху, а далі ще 88, тобто підніметься ще на 4 поверхи); Б – 6 поверх, В – 10 поверх, Г – 12 поверх, Д – 14 поверх, Я – 25 поверх. 

4. У виразі 
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 розставте між деякими із цифр знаки чотирьох арифметичних дій 
[image: image37.wmf]:
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 та дужки таким чином, щоб вийшло число 
[image: image38.wmf]2013
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Відповідь: одна з можливих відповідей така: 
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Розв’язання. Джерелом для пошуку наведеного розв’язку є такі рівності: 
[image: image40.wmf]504
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 та 
[image: image41.wmf]503
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. Далі залишається використати решту цифр, щоб одержати рівність: 
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5. Є по 25 фігурок типу L та О, що зображені на рис. 8. Треба повністю покрити квадрат 
[image: image43.wmf]10
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 фігурками одного з типів. Які з фігурок підходять для виконання завдання? Відповідь обґрунтуйте. 
Відповідь: Тільки фігурки типу O.

Розв’язання. Те, що квадрат можна покрити фігурками типу O зрозуміло, бо кожна сторона квадрату ділиться на 2, тому весь квадрат 
[image: image44.wmf]10
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 розрізається на квадратики 
[image: image45.wmf]2
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 (рис. 9). 
Покажемо тепер, що фігурками типу L це зробити неможливо. Для фігурки типу L зробимо фарбування усіх клітин дошки 
[image: image46.wmf]10
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 у два кольори горизонтальними смугами – біла, чорна, біла, чорна... (рис. 10), тоді при будь-якому своєму розташуванні фігурка типу L покриває 3 клітини одного кольору та 1 – іншого, тому 25 таких фігур покриють різну кількість чорних та білих квадратиків, а їх з самого початку рівна кількість. 
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